

臺大博士5天內募得百萬學費的故事

你是否聽過奇點大學（Singularity University）？它是由Google與美國太空總署（NASA）所創辦的社會型大學，從2013年開始每年舉辦一期課程，藉由聚集世界各領域的菁英，彼此交流專長，碰撞出精采火花，意在探討並解決全人類所面臨的重大問題。

由於申請不易，去年臺灣在這個學校的校友名錄上是缺席的。但2014年畢業於臺大資訊網路與多媒體研究所的葛如鈞博士，已順利取得奇點大學的入門票，將成為臺灣第一人！然而為期10週的短期課程，學費十分昂貴，課程加上食宿費用要價近3萬美金，這讓人稱寶博士的葛如鈞，陷入長考。

在時間緊迫的情況下，葛博士尋求群眾募資平台的協助。但在群眾募資平台才起步，甚至立法都未完善的臺灣，要用這樣的方法為個人籌措學費，一開始並不被看好。然而令人意外的是，葛博士的案子在FlyingV平台推出之後，迅速地吸引許多人關注，並且主動出錢，結果在短短的5天內就達成100萬元的募資目標，創造了另一個奇蹟。

與寶博士相識已久的臺大創聯會執行秘書黃鐘揚教授認為，寶博士憑藉的並不是機運，而是一路上走來不斷累積的創業經驗與努力經營的人脈資源。他在臺大就讀期間，就不斷的善用臺大在創業教育與環境營造的資源，讓自己持續的累積人脈與實力，像是修習app課程、參加創新競賽、爭取獲得實現校園創意補助計畫，以及在第一屆NTU Startup Day擔任臺大創業學生代表，接過林百里董事長手中的創業火炬，他的創業歷程

正切合臺大持續拓展的創業資源連結。

此外，寶博士的成功也讓我們見識了網路世界的力量，讓我們重新思考要懂得把握每一個機會，靈活運用網路群眾擴散的影響力，會是將來創業不可或缺的方式。

跨領域的訓練

葛如鈞在大學念的是傳播，碩士念設計，2005年看見互動設計與軟體開發的發展潛力，所以決定走入資工領域「闖蕩」，進一步學習程式設計的相關運用。攻讀博士前3年，要補修大學學分，每年又得應付博士班資格考。但在同時，他還是充分運用時間參加各項科技比賽，累積經驗，獲獎無數，逐步建立自信心。「曾經好幾次想放棄，但一想到現在放手，過去的努力就都白費，所以咬緊牙根堅持下去。」在看來一帆風順的求學生涯與風光的履歷和豐富的經驗背後，葛如鈞坦白道出心聲。

臺大App實作課程

2009年，App軟體隨著智慧型手機開始流行，臺大邀請美國柏克萊大學資工博士陳彥仰教授回臺開授「手機程式設計」課程，在當時可是相當新穎且熱門，原定招收60人，竟吸引150人選修，葛如鈞在此課程中與隊員開發出搜尋無名正妹相簿的App軟體「iBeauty99」，趕在期末發表時順利上架，並登上當週臺灣iPhone App Store免費軟體下載排行第一名，奠定他往後創業的基礎。

創業挑戰不斷

在iBeauty99推出獲得初期成功後，葛如鈞與他的夥伴進一步嘗試將In-App purchase概念導入App當中，並成功吸引用戶購買。雖然之後巧遇Apple軟體系統限制調整，被無預警下架，使得「iBeauty99」傳奇成為傳說。但他並沒有因此放棄，隔年與夥伴組成Z10團隊，參加2010年IDEA Show 網路創意展，成為Linkwish的前身。爾後陸續獲得臺大創新競賽的優勝，參與《數位時代》App大賽入選為iPhone App的前24強，並獲得99年度文建會「文創產業創業圓夢計畫」和100年度臺大實現校園創意補助計畫，再加上參加各項比賽的獎金，因此慢慢籌措成Linkwish的創業基金。

雖然創業一直在人生規劃當中，但林克威許（Linkwish）公司成立的機會來得相當突然。2010年Z10申請文建會的圓夢計畫，45萬元補助

經費的前提是必須是正式公司，因此Linkwish才趕在該年12月31日成立。「勇於挑戰不可能，嘗試各種未知。」是葛如鈞給人的印象。在談話中，帶點理想主義，認為科技可以超越制度，長遠來看甚至可以改變社會現狀。

善用FlyingV平台

葛如鈞現於日本慶應義塾大學擔任博士後研究員，對於能夠得到網友的認同與支持，葛博士其實也蠻訝異「當初絞盡腦汁設計文案，來回大幅修改三次，自拍影片與剪輯，抱持著既期待又怕受傷害的心情，等待網路世界茫茫大海裡的未知回音。」他勇於嘗新的勇氣值得稱許，寶博士將於10月後回臺於【奇點臺灣·未來講座】分享奇遇，敬請期待。

